

高阳煤矿千方百计促进企业高质量发展

汾西矿业讯 连日来,为深入贯彻两级集团公司下半年工作会议精神,高阳煤矿牢固树立“安全第一”思想,不断强化安全宣传教育、精准施策强化管理、重点工程重点防控,想方设法夯实企业安全发展基础,千方百计促进企业高质量发展。

宣传教育“入心入脑”。该矿充分利用电视、广播、橱窗、微信OA等,大力宣传两级集团公司2020年下半年工作会议精神以及上级关于安全生产系列指示精神,深入开展安全“大反思、大讨论、大整改”活动,寓教于乐、提神醒脑,引导大家再算安全五笔账。充分发挥党政工团群防群治的工作合力,进行安全形势再教育、安全警示再提醒、安全措施再部署,进一步引深“四不伤害”宣传教育,要求各系统、各单位干部职工立足岗位、直面问题,谈心得、话打算、谋发展,切实增强全员自主保安意识和综合能力。

安全管控“精准施策”。该矿严格落实安全生产责任制和请销

假制度,要求各级管理人员做到在岗到位,严格履行值班、带班职责,全面掌握安全生产动态。特别强化一线队组跟班、安全员监管、中层干部值班“三保险”安全管理模式。做到“分级管理”、“包干管控”,全面扫描、多重保障,确保一线重点工程稳步推进。突出加强班组建设,严格规范安全风险评估工作和严格安全考核问责,逐级严检查、严考核、严分析、严警示,把隐患当作事故对待,凡发生事故,一律严格按照规定升级处罚。加强井下变电所、风机房、绞车房、火药库等要害场所的巡查监控力度,强化火工品保管、看护、领用安全管理。对重点部位和薄弱环节实行安监员专盯、管理人员包挂制度,确保责任无空档,安全无盲区。

重点工作“重点防控”。该矿针对本月31113工作面安装、21109工作面初采、102工作面过空巷等重点工程,特安排安监处、

调度室、生产科、地测科工作人员盯守在施工现场,时刻关注地质变化,进行专业技术指导。科学组织施工,严格执行安全技术措施、操作规程。在安装一队正在施工的31113工作面安装过程中,严格执行安全相关技术措施,对拆卸、安装、起吊、拉运等重点环节安排有经验的领导干部跟班盯岗监管,严防死守、综合把控,坚决杜绝各类零敲碎打事故发生。在地面安全管理方面,地面督察科、武装保卫科、机电区等单位强化选煤厂、原煤车间、矸石山、生活住宅区等地雨季“三防”隐患巡查力度,发现供电火灾隐患、高空坠物隐患等及时进行“四定”处理,确保企业长治久安。

(马鹏飞)

落实两级集团2020年下半年工作会精神

专栏

香源煤业开展矿井顶板灾害应急演练

汾西矿业讯 为进一步提高矿井顶板灾害事故应急处置能力,强化各部门之间协调配合,提高职工对顶板的安全意识,避免顶板垮塌造成的损失,9月1日,香源煤业开展矿井顶板灾害事故应急演练。

应急演练模拟井下人员按事故避灾路线撤离,同时关闭机电设备电源,跟班领导就近用电话向调度汇报险情及救援措施,带领人员向安全区域撤离,调度人员在接到险情汇报后,立即向指挥部汇报,指挥部启动应急预案,经过约60分钟紧张有序的

演习,井下所有人员都安全撤离到指定地点,井下抢险有序到位,没有发生人员伤亡事故,达到预期目的。

此次演习重点检验了井下人员在接到停产撤人命令后,快速有序组织现场施工人员撤离和快速启动救援的能力,及时发现应急救援过程各环节存在的不足,增强了矿井应急调度指挥水平及施工人员遇险避灾的自救能力,进一步细化完善矿井应急救援预案体系,全面提高矿井应对突发安全事故的能力。

(韩俊翔)

贺西煤矿强化职工不安全行为管控

汾西矿业讯 为有效遏制员工不安全行为发生,确保生产安全,近日,贺西煤矿全力加强员工不安全行为管控,取得良好效果。

该矿从生理因素、心理因素、知识与技能缺陷、思想和情绪因素、利益与管理原因、生产环境影响6个方面分析人员产生不安全行为的原因。针对这些原因,从科学选择和配备人员、改善作业环境、强化业务知识培训,加强员工思想教育、做好员工的思想 and 情绪调解工作、针对性地帮教方式进行

帮教等控制措施,避免和遏制人员不安全行为的发生。

该矿将不安全行为分为A、B、C三类,针对不安全行为产生的原因,对不安全行为人员实施再教育,填写《不安全行为人员帮教记录》。根据不安全行为类别进行对应培训,不安全行为人员经培训考试合格后方可再上岗,上岗后对不安全行为人员进行观察,填报回访评价表。通过构建职工行为管控体系,进一步筑牢矿井安全生产防线。

(闫黎霞)

正明煤业开展义务消防员培训

汾西矿业讯 为认真贯彻“预防为主、防消结合”的方针,实现消防安全新格局,9月11日,瑞泰正明煤业组织义务消防员开展了消防知识培训。

培训由公司保卫科特别邀请山西省公安消防宣传中心教官亲自授课。培训中,教官结合真实案例,综合运用视频、图片、动画和图表等多种

形式,生动形象地展示了发生在我们身边的火灾案例,讲解了火灾给人们身体、生活及环境带来的危害,深入浅出地传授了消防安全注意事项、火灾事故逃生技巧等知识,还现场展示了灭火器、防烟面罩等器材的使用方法和注意事项,让大家深刻认识到消防的重要性。

(张鹏)

洗煤厂开展工业衡器专业技术培训

汾西矿业讯 为进一步提高职工操作技能,提升岗位业务能力,9月11日,洗煤厂组织开展了工业衡器专业技术培训,涉及该厂平衡器使用、操作、维修保养岗位的职工参加了培训。本次培训邀

请了工业衡器厂家的专业老师授课,讲解了包含衡器基础知识、基本结构、工作原理、基本性能、发展方向、轨道衡日常点检和保养、轨道衡电气系统故障检查方法等内容。培训结束后,进行了专业技术知识考试,进一步提高了职工对操作、维修衡器的操作技能。

(刘雅敏)



9月11日,中兴煤业安监处组织供应、机电、生产调度等人员到中兴选煤厂就安全管理、机电设备管理、环境保护、综合防尘等各方面工作进行了系统的安全生产大检查。检查组深入选煤厂调度、生产车间、动筛车间等进行了详细检查,对存在的隐患进行记录。检查组要求选煤厂要加强各项治理工作,严格按照规章制度不留死角、彻底清理,确保消防安全;加大对不安全行为的管控力度,严格执行岗位标准作业流程,把流程与不安全行为管控、风险预控管理体系关联起来;加大安全警示教育,做好隐患排查,确保机械设备正常运行。

张玮 张俊峰 摄影报道

水峪煤业『质量月』活动形式多样

汾西矿业讯 为开展好今年的“质量月”活动,水峪煤业紧紧围绕“重塑质量管理体系,优化质量监管机制、强化煤焦质量管理、树立山西焦煤品牌”活动主题,开展形式多样的活动,努力扩大“质量月”活动的影响。

广泛宣传,营造氛围。该公司充分利用电子屏幕、宣传标语、微信公众平台、网络、橱窗等多种途径,大力宣传质量月活动及质量管理先进理念和方法,引导广大干部职工关心质量、重视质量,并自觉投入到“质量月”活动中来,营造人人有责、人人尽责,全面提升产品质量和服务品质的良好氛围。

积极开展,全面推动。该公司依托“质量月”活动氛围,组织开展技术革新、信息化或智能化技术应用、技术比武、岗位练兵、QC小组、小改小革、合理化建议征集等活动,不断提高产品质量及质量管理工作水平。

深入排查,提升效率。该公司深入开展质量检测软件、硬件大排查,健全完善质量管理监督检查体系,按规定做好质量检测设备的性能鉴定工作,梳理质量管理方面的薄弱环节,确保企业生产全过程的质量安全。

(郭丽萍)

汾西矿业讯 日前,工程公司采取多项措施,充分调动干部职工的主动性和创造性,全力推进契约化管理,激发各项目部的经营活力,为保证公司圆满完成2020年全年各项经营目标做出应有的贡献。

加强契约化考核,提升经营

工程公司多点发力推进契约化管理

成效。选定契约化负责人依法依规给予一定自主生产经营权,以激发契约化负责人的创收积极性,充分利用自身设施设备、维修技术服务等有利条件开展生产经营活动。进一步细化契约化考核办法,优化考核方案,通过目标分解任务,效率核算工资,让员工、资金、技术等经营要素活跃起来,同时把契约化管理考核主要职能部门纳入契约化管理目标考核范围内,逐步形成全员合力推进契约化管理的模式。

加强队伍建设,积极拓展市场。坚持集团内部市场和外部

市场两条腿走路的方针,加快企业各类人才队伍的建设储备,组建成熟的施工队伍,依靠专业的技术优势,逐步拓展外部市场。继续强化项目经理责任制意识,摒弃“等、靠、要、推”的思想,切实履行契约化约定的各项权利约定条款,在工程开工前规范办理

好开工报告、施工合同等各类资料,以保证施工结算顺利开展,做到工程完结算清,通过项目部的积极推进促进公司整体债权债务收工作,保证公司收支平衡。

加强预算管理,强化工程成本核算。在契约化运行中严格以单位工程为核算单位,加强事前控制,在劳务用工、材料供应和机械设备租用等施工过程中推行定额和对标管理,采取科学合理措施,层层传递压力,坚持从划小核算单位入手,从工程开始建立台账到工程竣工结算加强管控,每月对各自营项目部从产值完成、材料超降等方面进行核算,倒逼“逼”项目部施工成本的管控,确保每项单位工程都能盈利,促进企业高质量发展。

(李珍)

